



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 5 декабря

В течение ночи на 5 декабря в районе Сталинграда на Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях.

В западной районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожали отдельные пункты противника. Разрушено 25 ДОТов и блиндажей, немцы потеряли убитыми свыше 200 солдат и офицеров. На другом участке советские артиллеристы уничтожили 3 немецких орудия, 5 минометов, 9 пулеметных точек истребили до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дона, наши войска вели наступательные операции. И-свал части в ожесточенном бою выбили гитлеровцев из 20 ДОТов и блиндажей. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Боевыми 7 орудия, 2 миномета, 19 пулеметов, склад боеприпасов, радиостанция и другие трофеи. На другом участке противник сбежал до полянка атаковали наши позиции. Войны И-свал части отбили атаку гитлеровцев, а затем контратаку отбросили их. В этом бою разгромлены 2 батальона немцы противника. Захвачено много пленных, автоматов и пулеметов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продолжили наступление и захватили несколько укрепленных позиций противника. Уничтожено до 1.500 вражеских солдат и офицеров, 5 танков, 24 орудия, 10 минометов, 57 пулеметов, разрушено 60 ДОТов и 40 блиндажей. На одном участке немцы и танки противника захвата во фланг наших подразделений. Отступ на орудия и противотанковые ружья советские бойцы уничтожили 6 немецких танков. Гитлеровцы, ставшие без прикрытия танков, попали под пулеметный огонь и оставили на поле боя много трупов.

На Центральном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, продолжают наступление. В районе захваченного Ржевца немцы шли в наступление борьба за освобождение д.р-г, 3-милитую наши войска. Гитлеровцы стрелили.

Звества немцев в оккупированных районах Ленинградской области

СВЕРХО-ЗАПАДНЕ ФРОНТ, 4 декабря (соед. фронт. ТАСС). — Крестинск, перешел в расположение советских войска через линию фронта, собиравшиеся батальоны пропали из гитлеровцев в оккупированных городах и селах Ленинградск-я области.

В г. Дюков немецкие власти отогорили 600 советских жителей, якобы для отправки на работу в Германию. Стариков, подростков и женщин, ни где из городов был в изгнание делены на уряды, построили погону и под коновом погонян

мались во что бы то ни стало на пригрозившему выводу для них коммунистов. Советские части отразили одну за другой все атаки противника и нанесли ему большой урон. Немцы потеряли только убитыми 1.100 солдат и офицеров Уничтожено 7 вражеских танков и 120 автоматов.

Юго-восточнее Пальчава летчики старший лейтенант Литовский лейтенант Романов, младший лейтенант Бомал, старшина и старший сержант Остапенко встретили 11 немецких истребителей. В воздушном бою советские летчики сбили 4 и шдраны 4 немецких самолета. Все наши самолеты вернулись на св-я аэропорт.

Группа партизан отряда «Грозный» действующая на боевом Кавказе, организовала крупную винку юго-западной противника. Разбиты паровоз и несколько вагонов с немецкими солдатами. Другой партизанский отряд в бою с противником истребил 4 немецких офицера, 46 солдат и захватил их оружие.

В села Врчачин, Сталинградск-я области, занят и нашими войска, находился немецкий лагерь для советских военнопленных. Местные жители назвали его «лагерем пытки и смерти». Бойцы части, где командир тов Баруков, обнаружив лагерь в лагерь 87 трупов. Советско-фашистские нацисты предоступлением п держали советских бойцов, похоронив в них в плен, чуждыми пытками. Умершие бойцы расперорили на наши объекты жидовцы, выкопали тела, отбросили угли и похоронили. На этом, захваченном немцами красноармейцы Петренко и Назаров. Притя в себя, сплавившие бойцы расперорили об уничтожении фашистского плена. Уничтожены и Назаров сообщая, что несколько дней до отступления гитлеровцев с-вданием истребили корити пленных и обрели их на голую смерть. Отступая, немецко-фашистские нацисты ушлиши кровавую расправу над обесчелавившими бойцами.

По дороге в деревню Багуляно ДОТы колонны привлеклись к-рестинск, где добивались гласны для кирпичных заводов, гитлеровцы захватили в плен и распространили воек.

Около деревни Стрешново потеряла авиацию немецкая авиация. Гитлеровцы устрешили в этом уаисел немских жителей и влетели в деревню в 50 дворов. Встретив шибко все имущество крестьян, сейчас на месте деревни Стрешново гитлеровцы развалили.

„ХОЧУ ИТТИ В БОЙ КОММУНИСТОМ“

Это было в дни напряженных боев с врагом. Заряжающийся офицер Ступков только заглянул о полнеме его на-дмат-и в члены ВКП(б). Заглянув было гордо и ослезли из протект слез: „Хочу итти в бой коммунистом, буду драться с врагом стойко и мужественно“.

На рубеже, обронемаем партизанами, враг бросил большое количество немцы, под-ранной танками. Перед орудиями растером, где работала заряжающая Ступков, была поставлена задача — отбить атаку немцев.

В самый разгар боя выбежал в ствол несколько бойцов, были брошены выстрелы, тяжело ранен командир орудия. Не растерялся офицер Ступков.

— На штык вперед со своего рубежа! — сказал он другим и сам занял место палочника. Куратор сам выбрал пел, сам выложил, сам зарядил. Свирель домыслил точно детали в воздух выстрелил и пушка фашистов, но вражеский вылета продолжала лезть вперед.

— Не уду, — было одной мыслью стального воина — Шктер не отступит. И с новой силой он расстрелял гитлеровцев.

Атака врага захлебнулась. Победная стойкость и мужество советских воинов. В ведомом бою артиллеристы истребили до 500 немецких солдат и офицеров.

Славными боевыми делами отмечена св-я установка в штык офицер Ступков. Правительство наградило отважного артиллериста медалью „За боевые заслуги“.

Ст. лейтенант М. Бордюк.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 4 декабря (соед. фронт. ТАСС) — Сражение вел в ней срединной флангою от важных рубежей. Фашистское командование пыталось востановить отступивших. Противник вводил до резервных частей, переходил в контратаку. Гитлеровцы пускаются на подлые провокации, посылая в бой своих солдат, пере-детых в красноармейскую форму. Но как-никак устремила врага не могут смотить наступательных войска наших воинов.

И-свал соединение, действующее западнее Ржевца, преодолев ожесточенное сопротивление немцев, заняло несколько населенных пунктов. Спретпугает сильный бурган. Он следит неодолимыми д-роти, но нехота выстоячиво шла в атаку и в разруш-

ной схватке опрокинула противника.

Мехом были умело разрушены отдельные пункты полянка танков. Артиллеристы И-свал гвардейской части за 2 дня уничтожили вражескую минометную батарею, 7 ДОТов, 5 пулеметных гнезд, 2 орудия, подавляя 8 артиллерийских и 3 минометных батальонов и истребили свыше 200 немцев. Героями сражения оказались, поздравив приказ уничтожить минометную батарею врага, под сплошным огнем стрелом подполз в вражеской обороне и стал корректировать огонь. Продвинулся был развея осколками, но продолжал корректировать огонь до тех пор, пока немецкие минометы не были уничтожены.

СВЕРХО-ЗАПАДНЕ СТАЛИНГРАДА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 4 декабря (соед. фронт. ТАСС). В районе Северо-западного Сталинграда, на восточном берегу Дона, темными шапками воиски немцы пытаются удержаться на каждом воном рубеже, но под ударами советских бойцов немцы постоянно отступаются назад, несомно большие потери в живой силе и технике.

Самостоятельное мужество и героизм проявляют наши бойцы. Перед И-свал частью с-свала захватить высоту, имеющую важное тактическое значение. Младший лейтенант Веселеский со своими бойцами первым ворвался в окопы врага. Захватил командира Куренного уничтожило 5 гитлеровцев и раненый оставался в строю до окончания сражения.

В другом месте непримиримая борьба при поддержке танков паталов, контратаковать одно из наших подразделений. Ожесточенной бою закончилась разгромной схваткой Гитлеровцы оттащались, оставив на поле боя более 150 трупов солдат и офицеров и много военичного имущества. Наши бойцы пригласили в контратаку и отбросили непримиримое еще дальше.

Проворвались ночью в расположение противника, группа красноармейцев в одном из блиндажей обнаруживла 18 немецких солдат и уничтожила их шес-ью Гранатами. Попытка неприятеля окружить красноармейцев не удалась. Уничтожено 15 фашистов, наши бойцы вернулись в свою часть.

Г. Максимов.

В ПОМОЩЬ ГРУППАМ САМОЗАЩИТЫ

КАК ГУШИТЬ ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ АВИАБОМБЫ ЗИМОЙ

На зиму страну вылетают тысячи и коварный враг, до безобразия выжили средства. Фашистские сержантыки бамбелетов разрушают советские города и селения, превращая их в груды развалин. Мы должны постоянно помнить об этой опасности, о необходимости защиты от возможных налетов вражеской авиации на наши промышленные предприятия, на наши города и села.

При воздушных налетах на наши объекты немцы используют обычно следующие методы: бросают, но в большинстве случаев зажигательные авиабомбы. Это от г-р ясна — вылететь мысывом пожара. За последние время авиация противника применяет также установку самоподжигателей-жидких жидкостей и авиационно-термитные бомбы.

Кажно же существуют средства борьбы с зажигательными бомбами зимой?

Обнаружив упавшую зажигательную авиабомбу, необходимо при помощи лопаты, совка, вилки или просто земщины рукой сбросить бомбу в бочку со льдом, где она моментально погаснет. При отсутствии бочки можно исполь-

зовать ешки или корзинки, наполненные снегом или льдом. Также бочки, ящики и корзины можно расставить на чердаках и в неосвоенных застенках лесов.

Зажигательную авиабомбу можно выбросить через окно или двери на улицу в струю снега, или же в ящики, ведра, или другие вещи. Для этого может быть использовано ведро, обыкновенное внутри селитры, толщиной в 5-6 сантиметров — где бомба не только не горит, но и не плавится.

Встретив-термитные бомбы фашисты обычно сбрасывают в струю немцы клещами, но 86 процентов бомб взрываются. Убий на здание, авиационно-термитная бомба взрывается только вверху и отбрасив на чердаке. Никогда не пытайтесь бороться с этими бомбами, так как они взрываются за тем, что не во время взрыва, а в струю слуховые органы и двери на чердаках были открыты.

Для тушения авиационно-термитных бомб с успехом могут быть применены средства самоподжигателями внутри слоев льда толщиной в 10-15 сантиметров. Предварительно дно бочки

должно быть замочено веком толщиной в 5-10 сантиметров. Может быть также использовано бачка, или другая вещь, или же можно использовать ведро.

Тушить самоподжигательные жидкостные бомбы можно делая в них или обильно выливая снег или огнетушитель. Снеговоздушная жидкость с обледенением воздуха может быть использована. В эту пору, после ликвидации бомбы в ящик, ведро или корзину, необходимо засыпать порывом снега струю песка, чтобы не допустить жидкости в себя жидкости и воду. И-свал, с выливанием в него жидкости, обильными и засыпанием в ведро. За местом порыва можно обильно выливать снег или жидкость на бойца против-пожарного звена.

Для уменьшения распространения огня от зажигательных бомб, термитных паркетных не боятся засыпать снег пелена на высоте 6 сантиметров. Остальные деревянные части чердака надо покрыть огнотеплой обшивкой.

При освобождении этих правил опасность от зажигательных веществ может быть сведена к минимуму. Н. Крикунов, начальник области по делам пожарной охраны НКВД.

